

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

Doctor OLIVERES
OCULISTA
de los Hospitales y de la
Calle de Cervantes 3388

Año IX

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASTICA
Tortosa.--Martes 20 de Junio de 1916

Redacción y Administración:
Calle de Cervantes «Imprenta Moderna»

Comanda de 10 a 1
Número 3388

Por el mapa de las ideas

ESTABILIDAD Y RENOVACIÓN

Hay una ley psicológica que es base de organización social y que podría enunciarse así: el alma se encarna con las cosas que duran. Por consiguiente la estabilidad es fuente de afección.

Lentamente las influencias que obran sobre nosotros van arraigando. La afección se condensa con la permanencia. Por eso cuando llega el momento de despedirnos de lo que nos rodea, sentimos que la separación es un desgarrar y que tras ella hay un vacío que es orfandad para el espíritu.

Entonces nos consolamos embelleciendo las cosas desaparecidas. Por eso, a nuestro parecer, cualquiera tiempo pasado fué mejor, como cantaba Jorge Manrique o quien sea el autor de la famosa poesía. Desfilan ante nosotros los fantasmas del pasado, más atractivos, porque ya no son reales. Es la hora de la evocación en que el alma se baña en una poesía triste, flor de nostalgia hecha de impotencia, de deseo y de melancolía.

La idea de lo fugaz despierta la nota sentimental. Lo fugaz nos dice: Por ahí ha pasado la vida, el «quid divinum», la llama creadora, y no se ha detenido. Fugacidad son los tallos tronchados, las flores mustias, las hojas amarillentas arrastradas por el viento otoñal en remolinos macabros. Vidas efímeras que un momento nos ofrecieron en un cáliz frágil la esencia de la eterna belleza y que cayeron desvanecidas del placer de haberla contenido.

El espíritu tiende a la estabilidad. Teófilo Gautier tiene una bella poesía titulada «La maceta de flores». Un niño encuentra una semilla y encantado de la viveza de sus colores la planta en una maceta. La semilla crece, se prolonga en raíces cada vez mayores, surge el tallo y al fin el jarrón, incapaz de contener tal desarrollo, se rompe. Cuando el niño vuelve, quiere arrancar la planta, pero el tallo es tenaz, resiste, se obstina, y los dedos del niño sangran en las espinas. Así arraigan las afecciones de la vida.

La misma ley rige en el orden social. La inestabilidad es despego, descastamiento, salvajismo. Las aguas se aclaran en el reposo, y el turbión de los egoísmos que las luchas humanas agitan y revuelven, se posa y se acalla en el sentimiento de la tradición. Toda sociedad basada en la inestabilidad líquida sus riquezas sentimentales y sus valores morales, es utilitaria y ruín, no tiene ni caracteres firmes ni almas delicadas. No vibran en ella los sentimientos humanos ni surge una nota profunda de su banal casabeleo.

Pero al lado de la «estabilidad» está la renovación. Suprimida esta, y la tradición se convertirá en rutina, la sociedad se mecanizará. Tendréis las civilizaciones orientales, aletargadas en el culto del pasado. No tendréis las aguas decantadas y depuradas en el sosiego, sino la corrupción del pantano.

La Iglesia ha dado una norma de equilibrio haciendo que en ella sea todo tradicional y no sea nada hereditario como ha observado Brunetiere. En la Europa formada por la fusión de las costumbres bárbaras y de la moral cristiana—dice Lamy—la fuerza de la estabilidad llevó por largo tiempo la ventaja. La autoridad del padre, del noble, de la tribu ahogaban en sus disciplinas el poder del número; sobre todas estas autoridades se levantaba la de la Iglesia; y ella es la que por el culto de la inteligencia y la solicitud hacia los humildes mezcló a esta arquitectura inmóvil de la fuerza, una idea de la evolución.

SALVADOR MINGUIJÓN.

El Episcopado Español bendiciendo unánime el «Día de la Prensa»

Excmos. e Ilmos. Sres. Obispos

Seo de Urgel.

Intimamente convencido de que la salvación del mundo no puede venir sino de Jesucristo y por medio de sus sacerdotes, siempre aplaudi con entusiasmo y bendije de corazón a los que forman la falange *Ora et Labora* que irradia a toda España su fecunda acción de fieles a su programa: *Nobis labor, bonum proximis, gloria Deo.*

A sus Certámenes coopero con un premio anual de carácter permanente. Y he podido observar que sólo en este año han surgido de este grupo de apóstoles tres hermosas iniciativas: el *Homenaje Nacional de la Prensa* a Su Santidad Benedicto XV, que nació en Gerona; la *Rogativa Eucarística Nacional* de las Marías, durante la consagración episcopal de su fundador, iniciada por un sacerdote de Segovia; y ahora en Sevilla el *Día de la Prensa Católica*, cuyos resultados preveo que han de ser de inmensa trascendencia. Apruebo, pues, y bendigo este último proyecto al que no ha de faltar mi colaboración.

† El Obispo de Urgel.

Príncipe Soberano de Andorra.

Actualidad

HOLANDA

Si hay algún país en Europa que salga ganando con la guerra europea es, indudablemente entre todos Holanda.

No nos referimos a los Estados Unidos por tratarse de una potencia americana.

Desde que comenzó la gran trapatista europea no ha hecho otra cosa que engordar a costa de los beligerantes.

A los ingleses les venden patos y quesos, a los alemanes les ceden buenas vacas y terneras, todo ello a precios fabulosos.

Y todavía tienen que agradecerse.

Las holandesas, cuando les venden algún producto nacional a los beligerantes, mientras con una mano se engajan una lágrima... de cocodrilo, con la otra recogen las libras esterlinas o los marcos alemanes.

Si se suscita algún incidente con los países combatientes, lo suaviza vendiéndoles una buena remesa de manteca de Holanda con lo cual hacen un negocio redondo y dejan contentos a sus vecinos.

Alguien se extrañará de que Holanda haya podido eludir el peligro de salir de la neutralidad.

Nosotros en breves razones explicaremos sucintamente los motivos de la correcta neutralidad que ha venido observando el país de los canales y de los patos.

Holanda, si bien tiene hondos agravios históricos que vengar de Inglaterra, por haberle esta nación arrebatado parte de las Indias neerlandesas y los países del Africa del Sur, en cambio no le convendría un excesivo engrandecimiento de Alemania por dos motivos: primero porque si adquieren los germanos algunos puertos en el mar del Norte entonces no necesitarían embarcar sus mercancías para los de Amsterdam y Rotterdam, con lo cual estos acabarían por perder toda la importancia que han adquirido como puertos de salida de las mercancías alemanas; y segundo, porque ellos recelan que Alemania acabase por sentir la ambición de apoderarse del país de la reina Guillermina.

En cuanto a salir, por la fuerza, de la neutralidad, no hay que pensarlo siquiera, pues les bastaría a los holandeses con abrir las esclusas de los canales para quedar inundado todo el país, con lo cual solamente un ejército de patos tendría alguna probabilidad de efectuar la invasión con éxito.

Y he ahí cómo los holandeses, esas apacibles gentes del Norte, desde que estalló el primer cañonazo de la guerra europea han seguido imperturbables sentados a la sombra de sus molinos, fumando en sus enormes pipas, o guiando por las verdes praderas las manadas de patos, sin que a nadie se le haya ocurrido el recelo de que pudiera verse amenazada su independencia.

Les bastaría gritar: ¡al agua patos! para que el invasor se viese obligado a retroceder. Entre tanto, la que paga el pato es la Europa beligerante, cuyo dinero va a enriquecer a los negociantes de la Haya, mientras ellos disfrutan de una paz octaviana en medio de sus paisajes de rientes tonalidades que solo viene a alterar el eco lejano de los estampidos de los morteros germánicos o de los cañones franceses o la llegada de unos naufragos de buques hundidos por los submarinos alemanes.

Situada en medio de poderosos enemigos que luchan por la hegemonía del continente, Holanda parece una isla de sosiego, unida a Europa por la industria humana, y bien pudiera decir:

*Isla soy yo de reposo
en medio el mar de la vida,
el marinero allí olvida
la tormenta que pasó;
allí convidan al sueño
aguas puras sin murmullo;
allí se duerme al arrullo
de una brisa sin rumor.*

SIMBAD EL MARINO.

Tortosa 19—6—916.

Para el «Día de la Prensa»

FOLLETO DE PROPAGANDA

«Una nueva Fiesta cristiana»

Editado por la Junta Central de la Asociación Nacional de la Buena Prensa, acaba de ponerse a la venta un interesante folleto, con el título que encabeza estas líneas, que contiene todo lo relativo a la Fiesta «Día de la Prensa Católica».

La idea de publicar esta recopilación ha sido muy acertada y puede asegurarse que se celebrará la Fiesta donde quiera que llegue un ejemplar.

Es también muy adecuado para distribuirlo entre las personas que han de intervenir en la organización de la Fiesta en una localidad determinada. En el mismo «Día de la Prensa» será una provechosa propaganda.

Precios: 1 ejemplar, 20 céntimos.—10 ejemplares, 1'75.—100 ejemplares, 15'00.—500 ejemplares, 65'00.—1000 ejemplares, 100'00.—Pago adelantado. Envío franco de porte.

Pídase al Vicepresidente General de la Asociación de la Buena Prensa.—San Isidro, 14. Sevilla.

A medida que se acerca este venturoso día llegan nuevos esfuerzos, nuevas iniciativas, augurios de éxitos definitivos. Hoy podemos comunicar a nuestros lectores una cooperación práctica e ingeniosa.

Los incansables propagandistas que con tanto brío y constancia llevan la campaña contra el Kiosco han editado una numerosa colección de postales dibujadas por artistas de primera fila y repletas de gracia y de punzante intención contra la prensa inmoral, contra la mala prensa que nos pierde y nos ultraja.

Respondiendo al deseo manifestado por muchos organizadores del «Día de la Prensa» que piensan repartirlas a la salida de reuniones y veladas, y gozosos de colaborar al éxito de tan hermosa fiesta ceden las postales con ese único objeto a precios que permitan amplia propaganda.

Las dejan a 2/50 pesetas el ciento.

Se pueden obtener en la Administración de «El Amigo». Apartado 213.—Barcelona.

Para facilitar a los Sres. Párrocos la pre-

dicación con motivo del «Día de la Prensa Católica», en la Administración de *El Iris de Paz* (Buen Suceso, 18, Madrid), se vende un «Tríduo de Sermones» al precio de 10 céntimos.

En la misma administración se vende un pliego de dos hojas del tamaño de El Legionario, para repartir en la Iglesia o a domicilio algunos días antes del *Día de la Prensa*, dando a conocer su importancia e invitando a contribuir a la «Colecta».

El precio de los pliegos es de 50 céntimos el 100, y 4 pesetas el 1.000, franco de porte: pídase a vuelta de correo.

De la guerra

Impresiones de la guerra

En Rusia

Ya está visto: la ofensiva rusa ha sido contenida en todos los puntos, gracias al esfuerzo austriaco. Claro que, leyendo el parte ruso, parece que las victorias de los absolutistas, que por cierto luchan en defensa de la libertad y contra la tiranía, continúan sin interrupción. Pero no hay más que fijarse un poco para ver que la brillante literatura del parte oficial, no pasa de ser música, y nada más.

Véase la muestra: «Durante los fuertes e infructuosos contraataques a orilla del Strypa, cogimos 1.950 prisioneros». «Sin avance ni intento de avance? Los cogerían con cepos. «Durante la persecución del enemigo, nuestra caballería combatió con feliz éxito...» «Perseguiendo al enemigo? pensamos, avance seguro; pues no señor; no hay avance; por lo menos se lo callan. He aquí un modelo de parte oficial confesando un fracaso. «Uno de los regimientos, después de encarnizada lucha, vadeó el río con agua al cuello, pereciendo una compañía entera, por haber intentado el paso por el sitio más profundo. La valentía de las fuerzas de la otra orilla puso en fuga al enemigo...»

O yo no se leer, o esto quiere decir que los rusos intentaron pasar al otro lado del río y no pudieron. Pues, no señor; lo que pasó es que los austriacos, después de no dejar a los rusos que pasaran, unos echaron a correr huyendo, y otros se declararon prisioneros, pues los rusos dicen que en esa acción cogieron 5.000 soldados y 70 oficiales. Siguen los rusos: «Por otro esfuerzo heroico, fueron arrollados los austriacos a orillas del Strypa SO. de Buczacz, donde continúa aún en el combate...» No lo entiendo; ¿fueron arrollados y continúa el combate?

Y para no seguir comentando tanta fantasía, lo único que se saca en limpio del kilométrico parte ruso, es el haberse apoderado los rusos de unas posiciones fortificadas (de suponer es que estuvieran) a orillas del río Phachevka, y del bosque de Rostok.

En Francia

¿Como muestra basta un botón? Pues allá va. Habla el parte francés:

«Al Este de Thann, un destacamento de infantería francesa penetró en la primera línea alemana, que quedó limpia de enemigos. El destacamento volvió sin haber sufrido pérdidas y trayendo varios prisioneros.» Un poco raro resulta que los franceses, después de limpiar la trinchera enemiga, volvieran a sus posesiones y sin pérdidas. El parte alemán dice: «fue rechazado un destacamento enemigo, al que causamos grandes pérdidas, que de momento llegó a ocupar nuestras trincheras.»

En el resto del frente, nada más señalan las partes oficiales. Ah, sí. Que en el frente inglés la artillería alemana se muestra muy activa; nada dice de la artillería inglesa.

¿Y de la conferencia económica que están celebrando los aliados en París? Hay maliciosos que suponen que no faltará quien haga observar la inactividad inglesa frente a la actividad de los demás.

En Persia

Aun no asamos, ya pringamos. Repetidas veces hemos hecho hincapié en la creencia de que cuando se haga la liquidación del actual conflicto, surgirán conflictos entre los aliados de hoy, que quizá den al traste con las negociaciones, y se encienda una nueva guerra, para la cual guarda Inglaterra su ejército, mientras Rusia, Francia y demás aliados los gastan; para esa liquidación los ejércitos ruso y francés habrán quedado reducidos a su mínima expresión, y sin potencialidad para luchar contra otro medianamente organizado y numeroso.

Nosotros hacíamos esos augurios señalando la fecha de su realización, para cuando el conflicto actual terminara. Mas no se ha esperado esa fecha, y a juzgar por lo que el teléfono nos cuenta, esas divergencias originadas por la ambición, se han exteriorizado ya, no precisamente con estridencias, pero sí con hechos.

Rusos e ingleses dividieron el terreno persa en tres fajas: la primera, situada a Norte, correspondía a la zona rusa de influencia; la del Sur, a la inglesa; la del centro quedaba neutral. Cuando los ingleses se vieron comprometidos en Kut-el-Amara, los rusos, con un altruismo digno de mejor causa, se apresuraron a acudir en su socorro, y para ello tuvieron necesidad de ocupar algunas poblaciones persas, situadas fuera de su zona de influencia. Ocurrió el desastre inglés, y los rusos continuaron en las poblaciones ocupadas; pero los ingleses, para evitar que cuando llegue la hora de la paz pueda alegar Rusia derechos fuera de su zona, han ocupado la ciudad de Kirman, para demostrarla que también ella podrá alegar derechos de primer ocupante como si dijéramos, si tales derechos pretendían los rusos hacer valer.

Es lo que dirán los ingleses: mientras existan pueblos que se sacrifican por nosotros, iremos aprovechando. Y al gobierno ruso la ocupación de Kirman le habrá sentado como una pateaadura en los riñones.

Supersubmarinos trasatlánticos

Según noticias de Nueva York que han publicado algunos periódicos, el «Evening Mail», periódico alemán que se publica en dicha ciudad, anuncia que la Compañía de vapores Hamburg-American Line, número 5, ha terminado los preparativos de un servicio regular trasatlántico submarino entre Hamburgo y Nueva York.

Va a ser realizado por barcos supersubmergibles, y el primero de ellos creese que llegará el 4 de Julio o hacia esa fecha. El anuncio agrega que los nuevos barcos mercantes snbmarinos han sido construidos de capacidad suficiente para contener 25 torpedos, y que ese espacio se empleará en conducir pasajeros, correo y carga.

Como arma defensiva van provistos de un cañón de 15 centímetros, semejante a los montados en los buques ingleses, franceses e italianos.

Intentan penetrar por el estrecho de Long Island, aprovechando el límite de tres millas y la extensión de agua entre Punta Montauk y el cabo Cod.

Cada una de estas naves tiene 150 metros de eslora, 15 de manga y va servida por una tripulación de 60 hombres.

Cuando navega por la superficie, el puente de gobierno se eleva diez metros sobre la línea de agua. Superpuesta en el casco hay una cubierta, y sobre ésta otra segunda; y el puente de gobierno. En la cubierta superpuesta se abre una línea de ventanillas como las de los barcos corrientes de pasajeros, y en esa cubierta será donde éstos se acomoden.

El precio de cada travesía (sin retorno), costará 1.000 libras esterlinas, y se dice que ya han tomado pasaje varios hombres de negocios.

Contiene combustible para un recorrido de 6.200 millas. La carga se compondrá del medicinas, agentes químicos y joyas.

Gabinete Oftálmico
DEL
Doctor OLIVERES
OCULISTA
De los Hospitales y Escuelas de París
Consulta de 10 a 1
Operaciones de 3 a 5
Calle Rosa, 3
TORTOSA

Tintorería de Ramón Ribé
BARCELONA (SANS)
Se limpian y se tintan toda clase de ropas.
Prontitud y economía.
Se reciben los encargos en la tienda de José Rufete, Merced 1, esquina de la Plaza de la Catedral, TORTOSA

MATIAS LÓPEZ Chocolates y Dulces
Próbad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo son superiores a todos los demás.
Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.
Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.
FABRICAS: MADRID Y ESCORIAL
Depósitos: Montera, núm. 25, Madrid. — Boteros, núm. 22, Sevilla. — Place de Madeleine, núm. 21, París. — Mantas, núm. 62, Lima. — Perú, 15-37, Buenos Aires. — Emilio Lahesa, Tángier. — Ronda San Pedro, núm. 53, Barcelona. — Jbrapia, núm. 5, Habana. — Uruguay, núm. 81, Montevideo. — V. Ruiz (Perú), Cerru de Paco. — Plaza J. Q. Sta. Ana, Cruz de Tenerife. — La Extremaña, Manila.

Dr. Emilio Llorca Piñol
Especialidad en las enfermedades del corazón y pulmones
Consulta de 10 a 1
Calle del Puente de la Cinta, 9
TORTOSA

¡ALTO.....!
Gran clínica dental MARIN
En beneficio del público de Tortosa y su comarca, esta clínica se distinguirá de sus similares por su grandísima economía en toda clase de trabajos. Todo por mitad de precio.
Coronas de oro, a 15 pesetas.
Dentadura caucho completa, 60 id.
Dientes sueltos, a 4 pesetas uno.
Orificaciones y empastes, a precios increíbles.
Calle de Cervantes

concurrencia, ofrecía un conjunto brillante y solemne.
Terminada la misa fué servido en uno de los departamentos de la ermita un extraordinario almuerzo, reinando la más completa alegría entre los invitados al acto.
Felicitamos de corazón al Rdo. Fontcuberta y le deseamos obtenga en el ministerio de su apostolado innumerables almas para Cristo.
Extendemos nuestra felicitación a su bondadosa madre y hermanos y de un modo especial a sus señores padrinos por su protección tan generosa al misacantano.

Lo que satisfarán las materias químicas por el transporte, puede colegirse del hecho de que algunas, como la atropina, se vendían antes de la guerra a dos céntimos y medio el grano y que hoy, por la misma cantidad, se paga hasta una peseta. Otras substancias alcanzan el precio de cien dólares la onza.
El «Evening Mail» termina su anuncio asegurando que el nuevo servicio trasatlántico va a quitar toda su eficacia a la guerra que a la flota mercante alemana está haciendo Inglaterra.


AVISO
a los herniados «Trencats»
No se acreditan una casa de Comercio ni el noble ejercicio de una profesión con alabanzas inusitadas ni con frases de relumbrón sólo los hechos asientan las reputaciones y el público ya da su merecido a los que tratan de especular a su costa.
Muchos son los que venden bragueros, pocos muy pocos, los que saben colocarlos, rarísimos los que saben que es una hernia.

Boletín Bursatil
Cambios facilitados por el Corredor Real de Comercio de esta plaza D. Ignacio de Ramón. Despacho: calle de San Ildefonso, piso 1.º, (frente al Banco de España.)
Casa: Moncada, 27.
Ultimos cambios del 19 de Junio 1916.
Interior 4 por 100

Crónica general
Observatorio del Ebro
Día 20 de Junio de 1916.
Temperatura máxima de ayer 28º,4; tuvo lugar a las 16 h.
Mínima de esta madrugada 16º,3.
El barómetro a las 14 de ayer marcaba 760'3 y a las 7 de hoy 766'0.
El viento reinante fué ayer del WNW y durante la noche ha sido del N.
NOTA Ayer, cielo despejado por la mañana y algo nuboso por la tarde, con tiempo caluroso. Continúa subiendo el barómetro rápidamente.

Ecos de la Diócesis
Desde Vall de Uxó

El Apostolado de la Oración de la parroquia iglesia del Santo Angel Custodio de Vall de Uxó, como en otros años, dedicará al Sacratísimo Corazón de Jesús el octavario misión, indispensable para ganar el jubileo concedido por S. S. Pío X, predicando en los ocho días, el elocuente y fervoroso orador sagrado Rdo. P. Carlos Ferris, S. J.; principió ayer, celebrándose la fiesta con la solemnidad verdaderamente extraordinaria y propia de ésta parroquia, el día 25.

D. JOSE PUJOL
Cirujano especialista en la curación de las hernias (trecaduras), con 28 años de práctica entre a casa Clausolles de Barcelona, y su establecimiento en Reus, muy conocido en esta ciudad tra- 19 años de visitarla todos los meses, recomendado por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio de las curas realizadas gracias a su ya demostrada pericia y a la precisión de sus notables aparatos, última palabra de la Ciencia Ortopédica, continuará visitando en Tortosa, el día 30 de cada mes, en la Fonda Barcelonesa, como ha hecho hasta hoy.
En Castellón visitará el 29 de cada mes en el Hotel de la Paz.
Braguero articulado es el modelo más recomendado para ejercer la presión a voluntad y directamente sobre la parte afectada, y a la vez el más seguro para su perfecta contención y el que proporciona más curaciones de hernias.
Especialidad en bragueros de cauchoud para la completa y pronta curación de tierno-infantas.
Tirantes omopláticos para evitar la cargazó de espaldas.
Fajas hipogástricas para corregir la obesidd dilatación y abultamiento del vientre.
HORAS DE CONSULTA
De nueve a tres, saliendo en el expreso de la tarde.
Los demás días en

Fin de mes.	77'30 a 77'25
Fin próximo.	00'00 a 00'00
Contado serie A.	77'10 a 00'00
B.	76'00 a 00'00
C.	75'15 a 00'00
D.	00'00 a 00'00
E.	00'00 a 00'00
F.	00'00 a 00'00
G.	00'00 a 00'00
H.	76'25 a 00'00

Amortizable 5 por 100

Fin de mes.	00'00 a 00'00
Fin próximo.	00'00 a 00'00
Contado en diferentes series.	97'60 a 97'90
Franco.	82'80 a 00'00
Libras esterlinas.	23'30 a 00'00
Marcos.	00'00 a 00'00

El marcelinismo en Roquetas
Anteayer celebróse en la vecina ciudad de Roquetas un mitin de propaganda marcelinista, primero de la serie con que los republicanos tratan de agitar el vecino distrito y ganarlo para su causa.
Marcelino Domingo aprovechó la ocasión para dispararse contra el diputado Sr. Kindelán, a quien puso cual digan Cataluña y de las reivindicaciones nacionalistas de esta región.
No hemos de ser nosotros los destinados a salir en defensa del Sr. Kindelán, pues amigos tiene que cuidarán de vindicarlo y de poner las cosas en su punto; pero celosos de la verdad ante todo y esclavos de la justicia distributiva, que obliga a dar a cada cual lo suyo, hemos de hacer notar una circunstancia muy digna de tenerse en cuenta con respecto al juicio que al público ha de merecer la respectiva acción de los representantes en Cortes de los dos distritos hermanos.
El Sr. Kindelán no es hijo del distrito, es cierto, pero ello no obsta para que tenga por sus representados un interés que pocos diputados igualarán y ninguno seguramente superará.
Los hechos hablan más alto que las palabras, y de su gestión perseverante, de las mejoras que ha conseguido para la mayor parte de los pueblos de su distrito, nadie puede dudar.
En cambio al diputado por Tortosa nada tiene que agradecerle el distrito, como no sea el haber avivado el odio de clases y haber hecho de la revuelta la normalidad permanente.
¡Aviado quedará el distrito de Roquetas el día que Marcelino logre meter allí la cizafia!

Santoral y Cultos
SANTOS DE MAÑANA

Santos Luis Gonzaga; Raimunda, ob.; Demetria, vg.; Eusebio, ob.; Tarencio, ob.; Rufino, Mrcia. Ciriaco, Apolinar, Albano, mrs., Martiñ, Ursicino, obs.
La Misa y oficio divino son de San Luis Gonzaga, confesor, rito doble, color blanco.
CATEDRAL.—Misa conventual a las nueve y cuarto. Por la tarde a las siete y media santo rosario en la Capilla de la Cinta.
PARROQUIAS DE SANTIAGO y SAGRARIO.—Durante una misa rezada a las siete con exposición de S. D. M. se practicarán los ejercicios de mes dedicados al Sagrado Corazón de Jesús.
SAN VICENTE (Ferrerías).—A las seis y media de la mañana ejercicios del mes del Sagrado Corazón de Jesús con exposición de S. D. M.
SAN BLAS.—Misa rezada a las siete y ejercicios del Sagrado Corazón de Jesús a las seis y media de la tarde.
REPARACION.—Misas rezadas a las 5 y 1¼, 6, 6 y 3¼, y 7 y 1½ Se expondrá por la mañana a las seis y por la tarde a las cinco. Se reservará por la mañana a las ocho y por la tarde a las siete. Los ejercicios del Sagrado Corazón de Jesús durante la misa que se celebrará a las seis y tres cuartos; por la tarde a las seis los ejercicios solemnes.
Solemne octavario al Sagrado Corazón de Jesús a las 5 y 1½ de la tarde con sermón en todos ellos a fin de que pueda ganarse el último día del octavario, la indulgencia plenaria «toties quoties».

Nuestra protesta
Ya que nuestro querido colega *Diario de Tortosa* se hace eco de que un papelucho semanal, asqueroso, el cual nunca queremos mentar pues sabemos que si lo hiciéramos sería darle importancia, manchando nuestras columnas y que nadie que se precie de bien tosinos lee, ni debe leer, publica en su último número un irrespetuoso artículo, que contiene groseros insultos y viles calumnias contra nuestro venerable Prelado, de lo cual el colega energicamente protesta. Nosotros también protestamos del inicu proceder de los escribidores de dicho papelucho, que sin saber lo que escriben y por su marcado afán de ofender a personas que como nuestro Prelado, tan por encima está con su honradez sin tacha y por sus esclarecidas virtudes, de sus calumniadores, manchan su plumo escribiendo tales infamias.
Protestamos sí, no solo como católicos amantes de nuestro anciano Pastor sino como tortosinos, avergonzándonos de que en nuestra ciudad, se publiquen tales cosas y se ofenda sin consideración, a autoridades y personas de todas clases sociales. Por esto llamamos la atención del digno Juez de primera instancia y del Fiscal de S. M. de Tarragona para que escarmienten a estos escribidores que tan poco lo piensan en injuriar, ofender y calumniar.

La parte musical confiada a los maestros Sres. García y Castelló, promete llamar la atención, a juzgar por los preparativos, que se están haciendo. Se interpretará la misa del maestro Gounod, y por la tarde, trisagio a toda orquesta.
El día 22, celebrará también su fiesta, esto es, se impondrán las insignias a los nuevos socios de los Jueves Eucarísticos, que, organizados en varios coros de a doce, conmemoran todos los jueves la cena eucarística, en la comunión durante la misa y reparan las ofensas a Jesús Sacramentado, por medio de la Hora Santa, que se celebra también, al anochecer de todos los jueves.
El Sindicato-Caja, que a pesar de las críticas circunstancias, que todos sufrimos, no cede en su noble empeño de mejorar la situación de sus cuatrocientos socios, celebrará en acción de gracias a su patrono San José, la fiesta prescrita por el reglamento, el próximo día 24, con misa a toda orquesta y sermón por el apóstol social Rdo. P. Ferris.

LA CRUZ ROJA
Monterols, 16--REUS
Establecimiento de Cirugía, Ortopedia y Optica, única en su clase en toda a provincia.
Bragueros de todas clases desde el regulador hasta el más sencillo.
En Vinaroz el 26 de cada mes de 8 a 1—Fonda viuda Aparici.

Una gran fiesta
La fué sin duda alguna la celebrada ayer en el ermitorio de Nuestra Señora de la Providencia con motivo de celebrar su primera Misa nuestro apreciado amigo el Rdo. don Daniel Fontcuberta Benet, oficiando de Presbítero asistente de Diácono y Subdiácono los Rdos. D. Julián Beltrí, D. Pedro Montserrat y D. Juan Fabra, respectivamente.
Fueron padrinos del misa-cantano nuestros apreciados amigos, su hermano el conocido librero de esta localidad D. José y su hermana política la virtuosa señora D.ª María de la Cinta Domingo.
La Capilla de la Catedral bajo la dirección del ilustrado maestro de Capilla D. Ramón Ortiz, cantó admirablemente la misa del maestro Escorialuela.
Ocupaban asientos de preferencia en el Presbiterio la señora madre del novel sacerdote D.ª Cinta Benet, su señor hermano nuestro apreciado amigo el Rdo. D. Rafael, Cura Párroco de la Galera, hermana la señorita D.ª Carmen y sus señores tíos, el constructor de obras de Tarragona D. Antonio Pons y su respetable señora D.ª Mariana Fontcuberta.
Cantóse el «Te-Deum» y en el besamanos se repartieron bonitos recordatorios.
El hermoso templo iluminado profusamente y lleno de una distinguida y numerosa

Ferrándiz y Pey y Ordeix
Según leemos en un colega de la Corte, el presbítero converso D. José Ferrándiz ha vuelto al ejercicio del ministerio después de ser absuelto de las censuras en que había incurrido, y de prepararse con largas ejercicios en el Monasterio del Escorial.
En cambio consigna el mismo periódico y en el mismo artículo el coraje con que «El País» ve a punto de fallarse desfavorablemente el recurso interpuesto por el otro desventurado Pey y Ordeix contra la justa sentencia que declara nulo su pretendido matrimonio, contraído en Francia con la ilusión de burlar la ley española.

¡ALERTA!

¿Por qué esta clínica y laboratorio dental es el preferido del público?
Porque con perfección satisface sus mayores exigencias y con rapidez complace a sus clientes.
Pida usted nuevas tarifas a

Apostolado de la Oración
INTENCION GENERAL PARA EL MES DE JUNIO APROBADA Y BENDECIDA POR S. SANTIDAD
ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES
PROPAGAR LA DEVOCION A LA SAGRADA EUCARISTIA
Roguemos en especial para que se extien-

Las malas digestiones y la debilidad nerviosa cada día en aumento por alta inervación, que hemos prodigado; el sormenage nos ha conducido a la neurastenia, enfermedad que hace estragos en este siglo.

Vinos y Licores
de todas clases.
JARABES Y HORCHATAS
Juan Homedes. - San Blás, 26

Clínica dental MESTRE
D' en Carbó, 3, pral.
Frente Hotel «La Barcelonesa»
TORTOSA

Tejidos y Sastrería

Casa recomendada por sus géneros blancos y negros especialmente por sus merinos, casimires y pañería.
 Confección esmeradísima de toda clase de prendas para hábitos tales, sotanas, manteos, dulletas, etc., etc., para señores sacerdotes.
 Trajes de irreprochable corte para caballeros.
 Extenso y variado surtido de toda clase de tejidos de lana y algodón para vestidos de señora; géneros de punto; pañolería de todas clases; telas especiales para labores de seña; mantas de lana y algodón; telas de hilo, sábanas, toallas; rasos y damascos de seda; galones, flecos y pasamanería.

Puente de Piedra, 2, Tortosa.-JOSE DELSORS
 (Cerrado los días festivos)

CLINICA

DE

Enfermedades Quirúrgicas

DEL

Dr. Francisco Cavaller Mengual

Partos y enfermedades de la mujer
 Vias urinarias y cirugía en general

Nariz : Oído : Garganta

Horas de Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8

Calle de Santa Ana, 1 **TORTOSA**

Confortables habitaciones para operados, en dos clases

Unos frascos de Jarabe Hipofosfitos Salud vigoriza el sistema nervioso y ordena el desorden de los nervios, causa efectiva de la neurastenia adquirida en los hechos por la existencia del presente siglo.

Veinticinco años de maravillosos resultados.

Aviso: Al comprar el frasco precisa fijarse si con tinta roja se lee HIPOFOSFITOS SALUD.

La noticia que recibimos ayer en la conferencia con nuestro activo corresponsal en Barcelona, relativa a los numerosos desertores franceses que se internan en España nos dan la clave de lo que viene ocurriendo en Tortosa con el paso de individuos extranjeros que se titulan belgas. ¿No podrían ser los tales supuestos belgas franceses desertores que vienen a España huyendo de la guerra?

Clinica CUCALA

ENFERMEDADES DE

OJOS, OÍDO, NARIZ y GARGANTA

MOTOR para aplicaciones de electricidad y masaje vibratorio para múltiples enfermedades

Consulta de 8 a 1 y de 5 a 8 - TORTOSA

El trozo de carretera de Tortosa a Roquetas deja mucho que desear, pues está convertido en un verdadero barranco contrastando con la excelente conservación de la parte confiada a la vecina ciudad.

En los talleres de nuestro querido amigo D. Antonio Cerveto hemos tenido el gusto de admirar dos hermosos lienzos, aun no terminados, que de asunto alegórico, representan la Primavera y el Otoño los cuales le han sido encargados por un acaudalado propietario de Buenos Aires el cual se dedica a coleccionar cuadros de los mejores pintores españoles.

Ambos lienzos revelan delicadezas y primores de colorido y de factura.

Se desea una nodriza con leche fresca. Razón en esta Imprenta.

La Recaudación de Contribuciones de esta ciudad hace público por medio de Edictos que las contribuciones del actual trimestre se cobrarán con el primer grado de apremio durante los días 21, 22 y 23 de los corrientes.

Va en aumento en la capital del Maestrazgo (Morella), el entusiasmo por las fiestas sexenales a la Vallivana y frecuentemente se celebran festejos de todas las clases para allegar recursos.

Asegúrese que este año concurrirán los Prelados de Granada, Tortosa y Seo de Ur-

gel, además de las primeras autoridades civiles y militares de la provincia.

Fijense en el anuncio en 4.ª plana: *Liga del Bon Mot.*

Útil para los propagandistas.

El torpedero número 1, que visitó el año pasado nuestra ciudad se hallaba fondeado el pasado domingo en las playas de Ampolla, por cuyo motivo vinieron a nuestra ciudad el alférez de navío D. Joaquín Alonso Luna y algunos marinos de dicho buque, pasando parte del día en esta y después de haber saludado a no pocos amigos que dejaron el año pasado, regresaron en el tren corto de las nueve a aquel poblado marítimo.

Se anuncia la llegada del inspector provincial de trabajo D. Martín Navarro para proceder a la visita de inspección reglamentaria en nuestra ciudad.

Por dicho motivo ha sido convocada para mañana a las doce la Junta local de Reformas Sociales.

Léase en 4.ª plana el interesante anuncio que publicamos de la acreditada Zapatería MORESO.

Continúan los perros vagamundos en considerable número campando por sus respetos por nuestras calles. ¿Hasta cuando espera la Alcaldía dar la orden de reparir bolas de estrignina?, con seguridad hasta que hayan mordido a varios vecinos.

A pesar de que todos los productos de cerámica que venden en Tortosa son de fabricación nacional, pues llevan las marcas de fábrica de Gijón o la Cartuja de Sevilla, se ha encarecido de tal suerte que han experimentado un alza de un setenta y cinco por cien achacándose a la guerra europea, como si se tratase de un producto alemán o francés.

Está visto que en nombre la guerra europea se van a encarecer hasta las lechugas.

En el Centro Católico de Gandesa dió una conferencia sobre la Caja Postal de Ahorros, el Inspector delegado de Correos, D. Ramón de Otto. El conferenciante dirigió a los niños que asistieron al acto, a los cuales preferentemente iba dedicada la conferencia; explicándoles las múltiples ventajas del ahorro y estimulándolos para que todos tengan su correspondiente cartilla, intercalando, con muy buen acierto, infinidad de ejemplos prácticos y anécdotas interesantes para mejor inculcar la noble virtud del ahorro a las pequeñas inteligencias. Después, dirigiéndose a los asistentes en general, explicó el desenvolvimiento que en pocos años ha tenido el Cuerpo de Correos. Dedicó elogios a D. José Franco Rodríguez actual Director de Correos, a quien llamó apóstol de la Caja Postal de Ahorros. La conferencia fué premiada con una selva de aplausos por la concurrencia que asistió al acto.

Ayer disertó en la Catedral de Tarragona Dr. Machí sobre la igualdad de poder de las tres divinas personas, impugnándole los Dres. Yuste y Bases.

Hoy dirán sus homilias los Dres. Marín y Ximénez: el primero sobre el capítulo XII de San Lucas, y el segundo, sobre el IV del mismo Evangelio.

Traslado

para el 29 del actual, del

Consultorio Homeopático

DEL

Dr. Homedes

a la calle de Moncada, 18 principal
 (frente al café de las Siete Puertas)

Sucesos

En la fábrica de aserrar del Sr. Bertomeu ocurrió ayer una desgracia. Para evitar un escape de gas, el maquinista, José Vidiella Bayerrí, subió en una escalera de unos dos metros de altura y al mismo tiempo se produjo una explosión de gas, ocasionándole varias quemaduras graves en la cabeza y en las manos, cayendo inmediatamente de la escalera.

Después de asistido convenientemente fué trasladado a su domicilio.

Hace varios días que desapareció de Cherta el vecino «Quico del Molí», de 70 años, habiéndose encontrado su cadáver, sin pies ni manos, en un campo.

El Juzgado trasladó ayer a dicha villa para intervenir en el hecho.

¿Se trata de un crimen?

La policía detuvo a varios sujetos en completo estado de embriaguez que producían escándalo la noche del domingo encerrándoles en el cuartelillo para que durmieran la solemne *mona* que llevaban.

Necrológicas

Desde el toque de oración hasta las once, se celebrarán mañana en la iglesia parroquial de San Blas misas en sufragio del alma de la respetable señora D.ª Francisca Homedes Cabrera (q. e. p.), esposa que fué de nuestro querido amigo el abogado D. Víctor José Olesa.

La familia agradecerá la asistencia a alguno de estos sufragios.

Esta mañana se ha efectuado en la vecina ciudad de Roquetas el sepelio de los mortales despojos de D. Francisco Forés Auld, honrado y laborioso agricultor.

Ha fallecido a los 35 años, después de larga y penosa enfermedad soportada con ejemplar resignación cristiana.

A su afligida familia testimoniamos desde estas columnas nuestro más sentido pésame.

R. I. P.

Militares

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica un edicto del Vicariato general castrense convocando oposiciones a veinte plazas de capellanes segundos del Ejército; el plazo termina en 31 de Agosto.

El programa de las oposiciones puede pedirse al Ministerio o a las Tenencias Vicarías; y la obra de texto a su autor el Reverendo Dr. D. José Vilaplana Jové, Capellán del Regimiento Cazadores de Treviño 26.º de Caballería, de guarnición en Villanueva y Geltrú (Barcelona).

Se ha dispuesto que los sargentos al vestir traje de kaki usen el botín o polainas de la misma tela kaki y el calzado del color reglamentario del de la tropa, sin otra excepción que la expresamente marcada para los suboficiales y brigadas por la real orden de 8 de Julio de 1915.

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica entre varias disposiciones una en que desestima el abono de tiempo solicitado por el músico de primera del regimiento de Almansa D. José Miró Calvet.

Se han concedido los beneficios del Capítulo XX de la ley de reclutamiento a los mozos Agustín Subirats, Juan Domingo Gras, Buenaventura Ferré y Pedro Figueras.

El capitán D. Julio Martínez Lafuente, de la zona de Castellón, ha sido destinado a la reserva de Tarragona.

Se ha autorizado al soldado del Regimiento de Luchana Angel Castellá para realizar el tercer período de instrucción conforme lo tenía solicitado.

Ha marchado a Melilla a donde ha sido destinado, el sargento del batallón del Regimiento de Almansa que guarnece esta plaza Pedro Teruel.

Se ha autorizado al soldado del Regimiento de Almansa Joaquín Roig para realizar el tercer período de instrucción que tenía solicitado.

De acuerdo con los países beligerantes marcha a Alemania a visitar los campos de concentración de prisioneros una comisión de oficiales españoles, de la que forman parte el teniente coronel de Estado Mayor D. Carlos Espinosa de los Monteros, comandante del mismo cuerpo D. Abilio Barbero Saldaña, capitán de infantería D. Antonio Adrado, capitán de ingenieros D. Carlos Requena y primer teniente de caballería D. Gonzalo Aguilera.

Mañana saldrán para Tarragona, con el fin de sufrir los exámenes anuales, varios sargentos del batallón del regimiento de Almansa que guarnece este plaza.

Judiciales

Ha sido nombrado registrador de la Propiedad del partido de Vendrell D. Delmiro Valquera.

El juzgado de instrucción de Reus encarga la busca y captura de José Elías Nogueiras (a. «Sabaté» natural de Alcanar.

Vacante el cargo de Secretario suplente del Juzgado municipal de Useras se anuncia su provisión para que los que tengan aptitud legal para desempeñarlo, presenten sus solicitudes en la Secretaría del mismo Juzgado dentro del término de quince días.

Se vió ayer en la Audiencia la causa contra el guarda-barrera del ferro-carril de Valencia, por no tener la cadena puesta al paso de un tren que alcanzó en la partida de Vinallop a Salvador Balagué, con su carro, fracturándole la pierna y causándole daños valorados en 550 pesetas. El fiscal pidió tres meses de arresto.

Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Villarreal, el Sr. D. Rafael Vicente Igual.

Sociedad

En el expreso de Barcelona ha llegado de aquella capital nuestro querido amigo don Manuel Porcar Riudor.

Terminado su permiso ha regresado de Barcelona nuestro querido amigo el pundonoroso teniente coronel de infantería digno jefe de la caja de recluta de esta ciudad don Enrique Bosch acompañado de su distinguida esposa.

Se encontraba en ésta nuestro querido amigo amigo D. Felipe Dalmases, director del periódico de Barcelona *Día Gráfico*, que regresó ayer en el exprés a dicha capital.

El hijo de nuestro querido amigo el digno capitán del batallón de reserva don Antón Blanco, que obtuvo en los pasados exámenes del primer año de bachillerato, en el Colegio de segunda enseñanza de San Luis Gonzaga, sobresaliente de sus tres asignaturas, ha tenido matrícula de honor por cada de las mismas.

Al felicitar al agraciado por tal distinción lo hacemos también a sus afortunados padres por tener un hijo tan aprovechado y estudioso, deseándole consiga iguales triunfos en todos los demás cursos y en sus estudios superiores después.

Ha regresado de Madrid el muy ilustre Sr. D. Francisco Valls, maestraescuela de esta Santa Iglesia Catedral.

Reciba nuestra bienvenida.

Las huelgas de Barcelona

La del arte textil

El conflicto planteado con la huelga de los obreros del arte textil no experimentó ayer alteración alguna, ofreciendo igual aspecto que en la semana última. Patronos y obreros siguen colocados en la misma actitud que adoptaron al iniciarse la huelga, sin que por ahora se observe síntoma alguno que haga concebir esperanzas de un próximo arreglo.

La huelga aumentó ayer algo por haberse cerrado varias fábricas que hasta el sábado funcionaron. El número de huelguistas en dicho día se calculaban en unos 17.000, se suponía ayer alcanzaron la cifra de 23.000.

Las precauciones adoptadas por las autoridades para la vigilancia en las barriadas obreras fueron semejantes a las de los otros días. Disminuyeron los incidentes, pues aunque por la mañana se observó la presencia de numerosos grupos de huelguistas, como la mayoría de las fábricas no abrieron y por lo tanto no pudieron acudir al trabajo los que tuviesen el propósito de hacerlo, no hubo choques entre los huelguistas y los contrarios al paro.

Las noticias recibidas de los principales centros fabriles de la provincia de Barcelona acusa tranquilidad trabajándose normalmente.

La de obreros del mar

Continuó ayer pacíficamente la huelga marítima planteada el sábado último. En los muelles siguieron las mismas precauciones adoptadas anteriormente, habiendo quedado instalado en la delegación de policía del Puerto un retén de fuerzas de la guardia civil, por si fueran necesarios sus servicios, por los muelles patrullaron varias parejas de dicho cuerpo para garantizar el orden.

El Dr. Pittaluga y el Paludismo

En la conferencia que el sabio catedrático e ilustre parasitólogo D. Gustavo Pittaluga, desarrolló en Diciembre del pasado año en el salón de actos del *Orfeó Tortosí* como Presidente del *Servey Tècnic del Paludisme* creado por la Mancomunidad y en cuya conferencia, tan elocuentemente detalló los procedimientos que cabía implantar para el saneamiento de éste distrito, llamó grandemente la atención sobre uno de importancia capital, por ser el más fácil y estar al alcance de todos....

La Profilaxis Quínica

Esta consiste, en someterse todos los habitantes del país a la acción de la *Quinina*, para lograr la inmunidad del individuo.

Con todo debe advertirse, que así como en la quinina bien administrada, se logra dicha inmunidad, mal empleada acarrea consecuencias desagradables.

LA AMALARIA REY por su escrupulosa preparación y científica asociación de medicamentos, cumple sobradamente este fin.

Un *Disco* al día para los adultos y un *Bombón* de chocolate para los niños, logran inmunidad perfecta.

Ultima hora MADRID

A San Ildefonso

Esta mañana han salido para San Ildefonso los infantíos.

A las once de la mañana S. M. la Reina D.ª Victoria ha partido para dicho real sitio.

A las doce, después de conferenciar con el conde de Romanones, ha marchado don Alfonso también para San Ildefonso.

Romanones y los periodistas

El jefe del Gobierno ha dicho a los periodistas:

El Rey regresará el sábado próximo a esta Corte con el fin de presidir el Consejo de ministros que se celebrará en Palacio.

El día 27, el Rey con otras personalidades, entre ellas el ministro de la Guerra, saldrá para Guadalajara con el fin de entregar a los nuevos tenientes de artillería las credenciales.

Hoy en el Congreso empezará el turno de las seis horas. El objeto del Gobierno con dicha medida es ganar tiempo para presentar los proyectos que tiene anunciados, siendo preferentes los de Hacienda.

Las Cortes continuarán abiertas hasta que estén aprobados los principales proyectos como son los ferrocarriles estratégicos, entre ellos el de Alcañiz a San Carlos y otros importantísimos que en breve se leerán.

Un reporter preguntó al Presidente si la especie de obstrucción que hacen los regionalistas alterará la norma del Gobierno, contestando el Conde que no le importaba la obstrucción de éstos y que saldrían adelante todos los proyectos.

Propósitos de Alba

El «Liberal» dice que Alba, ministro de Hacienda, dimitirá la cartera si para antes de las vacaciones no tiene aprobados todos sus proyectos.

EXTRANJERO

Notas de la guerra

Petrogrado.—Rechazamos una ofensiva de los austriacos en Liboff, haciéndoles prisioneros.

En Rokatali hicimos 600 prisioneros; en el Bosque Rejo 1.000 hombres y material.

La retirada austro-húngara es general. En los Cárpatos van reuniéndose sus ejércitos.

Un buque español hundido

Londres.—Se tiene conocimiento en ésta del hundimiento del vapor español «Mendivil-Mendi».

Pertenece a la matrícula de Bilbao. Se ha salvado la tripulación. Desconócense más detalles.

Casa MORESO

CALZADO DE SPORT DE LONA BLANCA Y COLOR CON SUELA DE LEGÍTIMO CÁÑAMO, PARA PLAYA, CAMPO Y PASEO.

Zapatos tipo *Tennis* de lona con suela de caucho, legítimos de procedencia inglesa, acompañando a cada calzado su marchamo de fábrica.

Zapatillas de diversas clases para el descanso de los pies, así sencillas como e clujo.

CALZADO PARA CABALLERO, TIPO AMERICANO MARCA «AXULF» EXCLUSIVO PARA ESTA CASA

Calzaditos cosidos higiénicos para niños de primeras edades.

CALZADOS PARA PRIMERA COMUNIÓN

Botas altas tipo «Japonés» diversas clases para señora.

Polainas de cuero color y negro tipo «Leggis», «Boer» y diferentes clases en cuero y lona.

CHANCLOS DE GOMA MARCA «BOSTON» Y CLASE ESPECIAL PARA TACONES ALTOS PARA CALZADO DE SEÑORA

Crema, barnices y líquidos, cepillos, almohadillas, paños, gamuzas y aparatos para la limpieza del calzado negro, color, lona y gacela, tacones de goma diferentes marcas, lazos y hebillas de adorno, cordones, cintas, etc.

Esta casa recibe continuamente los últimos modelos de calzado y adornos anejos al mismo, procedentes de las mejores casas productoras que van a la vanguardia de los últimos figurines en el difícil arte de la Zapatería.

La casa MORESO se distingue por su factura en cuantas clases expende por ser concesionaria para la venta de los mismos en esta plaza.

Moreso, Angel, 15, (bajo el porche)

Vinos de misa, de la casa Corbella.-Tivisa

Esta casa ofrece a los señores sacerdotes que nos quieren honrar con sus pedidos la mayor garantía y absoluta pureza de sus vinos, al cual efecto selecciona las mejores cosechas de los viñedos.

Para los pedidos dirigirse al Rd. D. Juan Calderó, de Tortosa. Muestras a disposición de los señores sacerdotes que las pidan.

Blanqueo de Cera y
Fábrica de Velas
Blandones y hachas

DE

JUAN B. PENALBA

ALBAIDA
(VALENCIA)

Especialidad en la Cera pura de Abejas para el culto católico
 : Rizados y Pinzados, trabajo exclusivo de esta casa :
 : Incienso, Lágrima Puro :



Vidal, Bataller y C.ª - JATIVA (Valencia)

Las más puras - Las de elaboración más esmerada - Las de mayor limpieza al arder - Las que no derraman ni gotean - Las de mayor duración

CALIDADES Y PRECIOS:

Superior	—Para la Celebración	4,65 ptas. kilo
Litúrgica 1.ª		4,00
Segunda 2.ª	Exposición	3,25
Especial 3.ª	Esplendor	2,50
Cuarta 4.ª	Iluminación	2,00

Libros de portes y envases en pedidos mayores de 35 kilos. Como muestra se remiten también libros de portes y envases, paquetes de 5 kilos, a quien lo solicite.

Trajes talares

Alfonso López y Compañía

Carrera San Jerónimo, 12

Madrid (antes Valladolid)

Casa preferida por sus condiciones.

Taller de Orfebrería y objetos de Iglesia

Cálices, Custodias, Coronas, etc.

JOSÉ VILAPLANA

trabaja para la Catedral y muchas parroquias de la Diócesis de Tortosa
Especialidad en toda clase de dorados al fuego y al galvánico, y plateados de todas clases

Valencia--Calle del Padre Jofré, 8 bajos

Gran Fábrica de velas de cera, cirios y bujías estearicas movida a vapor

M. Arrufat y Albiol.-VILLARREAL

DSPACHO: Calle de la Torre, núm. 3 - Castellón

Elaboración perfecta en cirios de todas clases y colores, pesos y medidas que se desee.

Blandones para funerales y hachas para entierros.

ESPECIALIDAD EN RIZADOS Y PINZADOS

FABRICACION DE TODA CLASE DE BUJÍAS Y CIRIOS ESTEARICOS

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 26 y de Coruña el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, San Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Límón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello, y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaldo, Coro, Cumaná, Caorupano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre, y 8 Diciembre para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo, y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 18 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China y Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tángen, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón el 13, de Coruña el 14 de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y a pasaje quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado dilatado servicio todos los vapores tienen Telegrafía sin Hilos. También se admite carga y se admiten pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

AGENCIA DE TORTOSA RAMÓN VERA OIL.

Disponibile

Lliga del Bon Mot

Útil para los propagandistas

LIBROS Y FOLLETOS:

- «La Lliga del Bon Mot», per Ivon L'Escop.—150 pesetas ejemplar.
- «El Bon Mot y els Propietaris Agricultors», per Ivon L'Escop.—050 pesetas ejemplar.
- «En Joan Maragall y la Lliga del Bon Mot» 095
- «La Blasfemia», por D. Julio Chillida 150
- «Creuats del Sant Nom de Jesús», opusculo en catalán 015
- Estampas «Cruzada contra la blasfemia» en catalán y en castellano a 150 pesetas el cien.
- Postales d'en Cornet, sueltas una diez céntimos, colección de nueve a 0'40 cts.

LETREROS:

En metal esmaltado «Parleu bé si us plau» y «Se'n uega hablen bien» 24 1/2x6 a 0'25 cts. uno y 17 pesetas ciento.

«No renegueu».—En cartulina tres pesetas cien y en papel a 150 pesetas cien.

Magfíficos carteles en colores de 77x110 cm. propios para escuelas a 150 pesetas uno.

Carteles en buen cartón con la imagen del Sagrado Corazón a 1 peseta veinte y a cuatro el cien.

REVISTAS:

- «Cultura y Religión».—Revista quincenal, órgano de la «Lliga contra la blasfemia», de Murcia.
- «La Cruzada», publicación, órgano de la Liga de Logroño.—Se admiten suscripciones.
- Hay además Opusculos, Himnos, Caricaturas, Hojas de propaganda, etc., etc.
- Depósito general en Tortosa: Delegación de la «Lliga del Bon Mot», calle Gil de Federich, número 11; pral. De nueve a once de la mañana y de dos a cuatro de la tarde, los días festivos por la mañana de nueve a doce tan solo.